



四川成名高速名山服务区“11·7” 一般爆燃事故调查报告公布

四川雅安市政府事故调查组1月3日公布了S8成都至名山高速公路(下称:“成名高速”)名山服务区“11·7”一般爆燃事故调查报告,经调查认定,该起事故是一起因违法运输危险物品和违规处置造成的生产安全责任事故。

2023年11月7日17时33分,S8成名高速公路名山服务区(成都方向)发生一起装载重烃的危险货物车辆泄漏爆炸燃烧事故,造成2人死亡、2人受伤,直接经济损失441万元。

事故发生后,雅安市成立了S8成名高速名山服务区“11·7”一般运输车辆爆燃事故调查组(下称:“事故调查组”),并邀请雅安市检察院派员参加,雅安市纪委监委同步开展审查调查工作。事故调查组通过开展现场勘验、查阅资料、调查取证、检测鉴定和专家论证等工作,查明了事故发生经过、原因,认定了事故性质和责任。

公布的事故调查报告显示,事故直接原因:川R88504柴油罐车违法运输重烃,且罐体呼吸阀不能起到泄压作用。运输过程中罐内压力升高,气体从罐车顶部油气回收阀连接管处泄漏。驾驶员、押运员违规处置泄漏点时致重烃喷出,重烃与空气混合形成爆炸性气体云团,遇服务区综合楼外运行的非防爆制冷设备压缩机组引发爆炸燃烧。事故间接原因:重烃运输企业主体责任不落实,重烃生产企业安全管理不到位,重烃经营企业安全管理混乱,行业部门监管不到位。

事故调查报告称,本次事故运

输单位通发运业公司未依法履行安全生产主体责任;中弘能源公司安全生产责任制、安全生产规章制度不健全,安全风险辨识管控不足,安全管理不到位;宝璐机械公司未落实企业安全生产主体责任,公司安全管理混乱。中石化乐山分公司作为S8成名高速名山服务区承租方,对服务区危化品停车位管理不到位,事故涉及的黄磷运输罐车未停放于危化品停车位。

南充市高坪区交通运输局、南充市高坪区交通运输服务中心、芦山县住房和城乡建设局、四川芦山经济开发区管理委员会、江油市应急管理局等单位存在落实安全生产“三管三必须”不到位,危险化学品票据交易企业安全监管不全面、不深入,开展安全检查工作不深入、不细致,失管失察等问题。

事故调查报告称,鉴于事故车辆驾驶员何某、押运员何某权已在事故中死亡,免于或不予追究责任。通发运业公司董事长兼法定代表人袁某栋、总经理孙某国,中弘能源公司副总经理兼生产运营部经理陶某强,宝璐机械公司主要负责人赵某,重烃交易“介绍人”陈某明等5人,对本次事故负主要管理责任,涉嫌重大责任事故罪或涉嫌危险物品肇事罪,建议移送司法机关依法查处。司法机关未追究其刑事责任的,由雅安市应急管理局及相关职能部门依法给予行政处罚。

通发运业公司、中弘能源公司、宝璐机械公司因对事故发生负有主要责任,擅自增加重烃收集储存设施,对重烃安全风险辨识管控不足,

未制定重烃安全生产规章制度和操作规程等问题,建议依法由雅安市应急管理局、雅安市住房和城乡建设局、绵阳市应急管理局依法给予行政处罚或调查处理。

通发运业公司安全副总经理朱某芬、安全科科长袁某涵、监控中心主任张某梅等因对企业员工管理不到位,对事故车辆管理缺失以及对驾驶员和押运员应急处置培训不到位;中弘能源公司主要负责人海某对开展安全生产教育和培训不到位等问题,建议由雅安市应急管理局或雅安市住房和城乡建设局依法调查处理。

通发运业公司车辆管理科科长任某、工作人员王某萍和中弘能源公司生产部经理助理鄢某存在对事故车辆川R88504右侧罐体下方安装金属箱体有轻质燃油输入输出专用管路接口失察,岗位职责履行不到位,对风险辨识不到位,对重烃购买单位资质核实不到位,安排人员对柴油罐车充装重烃等问题,建议公司按内部管理规定处理。并于收到事故调查批复之日起30日内将处理结果报送雅安市安全生产委员会办公室。

此外,事故调查报告还对在事故调查过程中发现有关部门公职人员履职方面问题线索及相关材料移送纪委监委。对有关人员党纪政务处分、组织处理的处理意见,按照权限由有关纪委监委机关提出。同时,针对事故暴露出的问题,以及有效防范和坚决遏制类似事故发生提出了整改措施建议。

长沙一摊位麻辣烫 106元一碗 官方通报: 当场已退款

据长沙市天心区网信办官方微信消息,近日,有网民反映长沙市天心区人民西路与黄兴路步行街中心广场西侧交汇处有顾客与一售卖麻辣烫的流动摊贩因价格问题发生争执。

天心区市场监督管理局、天心区城市管理综合执法大队获悉情况后立即依法开展调查,发现该摊贩存在非法从事设摊经营、未明码标价等违法行为;同时了解其已于当场全额退还顾客购买麻辣烫的106元。目前,已依法依规对其违法行为进行处理,并将进一步加强对辖区流动摊贩的管理。

山西临县致3死16 伤煤矿事故确认迟报 39人被追责问责

中国国家矿山安全监察局山西局1月4日发布山西吕梁中煤集团山西临县华润联盛黄家沟煤业有限公司(下称“黄家沟煤业”)“6·15”较大运输事故调查报告,认定该起事故是一起生产安全责任事故。

调查报告指出,在该起事故中,共有39名相关责任人员被追责问责。其中,黄家沟煤业机电副矿长等7人被建议移交司法机关依法处理;黄家沟煤业党委书记、矿长等32人被建议给予党纪政务处分、行政处罚或其他处理。

2023年6月15日,黄家沟煤业副斜井发生一起较大运输事故,造成3人遇难、1人重伤、15人轻伤,事故直接经济损失664.32万元人民币。事故发生后,煤矿迟报。

乐山警方通报41岁男子 失联事件:犯罪嫌疑 人已被抓获

据“四川政法声音”微信公众号消息,乐山市公安局市中区分局4日发布警情通报称,2023年12月23日19时许,乐山市公安局市中区分局接到一人员失踪警情(失踪人员周某学,男,41岁,失联时驾驶一辆黑色轿车)。

经持续工作,2024年1月2日,乐山市公安局市中区分局侦破一起重大刑事案件,失踪人员周某学遗体及其驾驶的车辆已找到。经查,2023年12月22日19时许,犯罪嫌疑人杨某某(男,35岁)、王某某(女,20岁)借故将周某学邀约外出对其实施抢劫,并于12月23日凌晨2时许致其死亡。

目前,两名犯罪嫌疑人均已被抓获并依法刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

山西晋中部分居民检出诺如病毒

12月29日下午,山西省晋中市榆次区卫健体局通报“榆次区晋丰一品小区部分居民出现呕吐腹泻等症”情况,经对患者排泄物检测,部分患者检出诺如病毒II型。

12月28日上午,榆次区卫健体局接到晋丰一品小区居民反映,有部分居民出现呕吐腹泻等症,该局上报市、区两级政府,市、区两级组织卫健、疾控、住建、城管、公安、街道办事处等部门进行现场处置,开展环境和自来水采样检测、

流行病学调查、开辟就医绿色通道等工作。

截至目前,共有164人到医院就诊,住院留观6人,其余人员已返家。经对患者排泄物检测,部分患者检出诺如病毒II型。经对小区饮用水水样检测,各项指标符合饮用水标准。

目前,榆次区卫健体局已对晋丰一品小区公共区域进行消杀,对二次供水水箱进行清洗,市、区两级医疗人员继续在小区驻点服务。

资料显示,每年10月到次年3月是诺如病毒感染高发季节。诺如病毒为RNA病毒,极容易发生变异。每隔几年就有新的变异株出现,引起全球或区域性暴发流行。

诺如病毒感染潜伏期为12小时至72小时,通常为24小时至48小时。常见症状主要为恶心、呕吐、发热、腹痛和腹泻,部分患者有头痛、畏寒和肌肉酸痛等。儿童以呕吐为主,成人则腹泻居多,粪便为稀水便或水样便。